

一路如履薄冰,一路战战兢兢,最不被人看好的切尔西,昨天凌晨再次创造奇迹。

在拜仁的安联球场,0:1落后的切尔西,依靠德罗巴在第88分钟的进球起死回生。加时赛,切赫扑出了罗本的点球,确保切尔西可以和拜仁进行最后的点球大战。当德罗巴罚进最后一粒点球时,他们也历史性地捧起了欧冠冠军奖杯“大耳朵杯”。看着德罗巴飞奔时的泪水,所有人都在惊呼,是德罗巴、兰帕德这些老男孩们让切尔西书写了神奇。

以“德”服“仁”,切尔西配得上这样的胜利。

单骑救主

这个夜晚,安联球场的主角是34岁的德罗巴,几乎所有的剧情都跟他有关。

当穆勒在第83分钟敲开切尔西的大门时,安联球场陷入狂欢,德国人几乎已经一只手摸到了大耳朵杯。可有一人,并不想让拜仁高兴得太早。5分钟后,切尔西获得全场唯一的角球,人群中,德罗巴忽然冲了出来,用一记有力的头球砸开了拜仁的大门,这已经不是德罗巴第一次力挽狂澜了,切尔西欧冠一路走来,德罗巴的进球似乎个个关键,个个都是救命球。

是的,这就是魔兽,总是为大场面而生,故事还没有结束。加时赛,德罗巴在禁区内犯规了,和对阵巴萨时的剧情有点相似,当时梅西未能罚进点球。这一次,站在点球点的又是罗本,此前在与多特蒙德的争联赛冠军之战时,荷兰人就罚丢了点球。

历史总是惊人的相似,罗本操刀左脚低射大门右侧,但角度太正被切赫扑住,切尔西连续两场欧冠对手均射失点球,罗本也成为2001年绍尔和2005年哈维·阿隆索后,欧冠决赛中第3位常规比赛时间射失点球的球员。

一剑封喉

死里逃生的切尔西,终于熬过了加时赛。残酷的点球大战来了,马塔率先射丢点球,胜利的天平又一次倾向拜仁,可切赫依旧神勇,此后他扑出了奥利奇与施魏因施泰格的点球。

切尔西把最后一击的机会交给了德罗巴,走向点球点时,他脑海中一定想起了在莫斯科那个悔恨的雨夜。如果不是被红牌罚下,切尔西可能早将自己的名字铭刻在了大耳朵杯上。他非常镇定而自信,球进,切尔西点球4:3,总比分5:4击败拜仁,历史性地捧起了大耳朵杯,德罗巴泪奔了。这一晚,他不是魔兽,简直就是神兽!

如今的德罗巴已34岁,在合同即将到期、传闻将赴上海淘金的一年,他爆发出全身的力量将切尔西带上了冠军奖杯,力克瓦伦西亚的小组出线闪电球、斯坦福桥反攻那不勒斯的第一枪、半决赛第一回合对巴萨的绝杀、决赛追平拜仁的雷霆头槌,还有点球大战中最后一脚的冷酷。没有什么比这更完美的英雄剧本……

以德服仁

欧冠决赛,德罗巴表现神勇,切尔西点球杀拜仁,首捧大耳朵杯



罚失点球后,施魏因施泰格掩面而泣



决赛夜,德罗巴用英勇的表现,为切尔西创造了奇迹

团队 老男孩的励志故事

欧冠大耳朵杯重约16.3斤,它的设计者尤尔格·斯塔德尔曼说:“它不是一件艺术杰作,但每一个足球人都想在上面留下手印。”

蓝军在2008年决赛之后就已不再风华绝代,这个让他们青春年华更完美的荣誉,却在4年之后,因坚韧和隐忍而神奇眷顾,终于成为蓝军历史上第一次夺冠的英雄。当这群老男孩捧起奖杯的时候,他们有话要说。

“我们一直都没有放弃,这支球队太令人惊奇了,我要把这个奖杯献给此前执教切尔西的主教练们,还有所有与我一同并肩作战过的球员。”德罗巴说,“这一切都是写好了的。当我们拥有切赫这样的球员在门前的时候,你们就必须相信我们能够做到。”

切赫,2004年加盟切尔西时22岁,5月20日的决赛,正是他踏入而立之年的生日。2008年决赛,切赫先扑出了C罗的点球,但特里和阿内尔卡连续罚丢,让捷克门将的努力徒劳无功,那时的风光属于范德萨。4年之后,切赫在人们印象中依然是那个不擅扑点球的人,切尔西在欧冠历史上两次点球大战失



特里(左)和兰帕德两位老将,用坚守换来了欧冠冠军

手,而在2008年欧冠决赛之后,甚至在杯赛中面对伯恩利、布莱克本和埃弗顿也点球告负。可总有时来运转,本赛季半决赛梅西可摧毁切尔西的点球击中横梁,决赛中罗本和奥利奇的射门被他候个正着,施魏因施泰格刁钻的射门也击中立柱——且反弹回来时从切赫后背擦过。

老将们的出色发挥,挽救的是一代人的梦想,正如兰帕德所说:“对我们来说,这个冠军意味着一切,之前有那么多个赛季了,我们距离冠军是如此接近。”这个冠军,不仅是特里、兰帕德、阿什利·科尔这些老兵的终身成就奖,也属于一路上为切尔西打上时代印记的所有人。

主帅 迪马特奥,77天传奇

从3月4日接替博阿斯开始,迪马特奥在77天里创造了一段传奇。危机中的切尔西,在两个半月的时间内拿下了可夺到手的两座冠军奖杯,足总杯和欧冠。就连落败的拜仁主教练海因克斯也说:“迪马特奥应得一份三年合同。”

1998年海因克斯率皇马夺得欧冠的时候,迪马特奥也正是在那一年助拉齐奥在优胜者杯决赛中击败斯图加特。球员生涯屡屡在杯赛决赛制造神奇之举的迪马特奥,有不逊色于德国人的坚强神经。事实上,迪马特奥对德国和拜仁并不陌生,曾34次代表意大利国家队出战的他出生在瑞士北部风景如画的小城沙夫豪森,这里是德瑞边境,有欧洲最大的瀑布莱茵瀑布,也是拜仁赛季前集训备战进行热身赛的常选之地。迪马特奥出生在这里一个德语社区,在瑞士成长为一名职业球员,直到23岁

加盟拉齐奥。在另一位前拉齐奥球员西蒙尼带领马德里竞技夺得欧联杯之后,迪马特奥也率军赢下欧冠,现在,他与西蒙尼在欧洲超级杯握手的机会大大增加。

即便是在5月6日赢得足总杯,切尔西老板阿布也没有明确表达让迪马特奥转正的意思,蓝军传闻中的接替者是瓜迪奥拉和卡佩罗。代理主教练带领切尔西攀登高峰,前有为蓝军赢得首次欧冠决赛机会的格兰特,后有夺得足总杯的希丁克,直到决赛哨响那一刻,迪马特奥才完成了真正的超越。“这三个月是非常不可思议的,对每个人来说都是挑战。”成为第7位意大利籍欧冠冠军主教练的迪马特奥说。当成为欧洲足坛历史上最神奇的救火教练之后,许多人呼吁阿布尽快给这位主教练提供转正合同,作为前切尔西球员的迪马特奥,不正是蓝军的瓜迪奥拉吗?

老板 9年,20亿英镑,换来一冠

“9年,20亿英镑的投入,阿布拉莫维奇终于触摸了印有切尔西名字的冠军奖杯。9年的投入,不停地更换主教练,引入大牌球员,俄罗斯人就是为了能够达成登顶欧洲的目标,而在慕尼黑之战前,切尔西也只剩下这个冠军没有到手。”

感谢德罗巴,
感谢切尔西
老男孩,
感谢佛
帅,



阿布(左)接过梦寐以求的大耳朵杯,笑逐颜开

切尔西的奖杯也要感谢阿布。如果不是阿布的金钱,切尔西现在绝对无法成为英超豪门,拿下欧冠冠军恐怕还是遥不可及的梦。

他到来之后的9年里,他用金钱建立起了属于切尔西的时代:三个英超冠军奖杯、足总杯和二次联赛杯冠军头衔,还有一个欧冠奖杯。据英国《太阳报》报道,阿布投入切尔西的资金超过20亿英镑。这其中,6亿多是用来收购球员,11亿多则是支付球员的薪水,还有用来炒掉切尔西前任主帅。这支切尔西队,平均一年花费超过2亿,也只有财大气粗的阿布有如此的实力。

现代快报记者 吕远

央视名嘴 来宁大侃林书豪

昨天上午,央视著名篮球评论员于嘉携新作《见证奇迹!林书豪!》来南京新华书店签售。在签售现场,这位央视名嘴和在场的众多球迷大侃林书豪。

“他非常谦虚刻苦”

其实在林书豪还未成名前,两人就已相识。“他的母亲对我说,如果有人要出书的话,我希望是你来出。”这份触动让于嘉有了将自己同林书豪长期交往经历集结成书的初衷。他自己则表示,到目前为止署名所写的三本书里,这一本是跟自己性格和处世态度最为契合的。

林书豪生于1988年,用现在的词说,是个“85后”。但在于嘉眼里,他跟现在的“85后”却有着很大的区别:“现在大多‘85后’有‘三不’——不感恩、不尊重、不道歉。但是林书豪不一样,父母在说话的时候,他绝对不会插嘴;他知道的中文不多,但会用‘请’‘对不起’这样的词语;吃饭的时候服务员换餐盘,他和他兄弟两个人,都会站起来,双手递过去。他是一个很有家教的人,并且骨子里很传统。”

林书豪给于嘉的另一个印象就是刻苦:“有段时间他在中国,一直都是我在陪他,对于住的宾馆,他唯一的要求,就是要有篮球场,他说我一定得练。而且每天早上起来,一练就是三个小时。”不管是在默默无闻的时候,还是声名鹊起的时候,都表现出谦虚得体的态度,他非常懂得尊重别人。

“中国难培养林书豪”

林书豪成长于美国式的教育体制,这种体制相对宽松、自由。于嘉认为,他的成长和美国的氛围分不开。

林书豪之所以能进入哈佛大学,体育特长当然是该校参考的一个因素,但如果成绩不行,也是不可能的,他完全是靠自己优秀的文化课成绩考入哈佛大学的。即便他告别篮球,凭着哈佛大学学位,闯荡商界或者其他领域,依然可以游刃有余。

“我有时候就有困惑,体育特长生跟所谓的数理化特长生,究竟有什么区别?我觉得体育作为一种文化,应当要让它回归到社会当中来。以前有人问我,国内是否也能培养出‘林书豪’,那时候我回答,很难。但是写完这本书后反思,我认为如果要培养‘林书豪’这样一个具备教育、素质、礼貌的运动员的话,是通过努力可以实现的;但如果是要培养那样一个天时地利人和条件下应运而生的‘林疯狂’的话,不容易。”

现代快报记者 唐浩杰
实习生 陈安琪

恒大小胜 里皮完成中超首秀

昨天,中超联赛第11轮的一场焦点对决中,广州恒大坐镇主场迎战青岛中能,最终凭借第69分钟郜林的头球破门,恒大1:0击败青岛,意大利名帅里皮的中超首秀取得开门红。 新体

南京举办 体育舞蹈比赛

5月20日上午,南京市第二十届运动会社区部体育舞蹈比赛在南京中山东路体校举行。这是首次将体育舞蹈列入南京市第二十届运动会比赛,也是南京水准最高的体育舞蹈比赛。此外,为迎接2014年南京青奥会,推动全民健身运动的开展,5月20日下午,南京市第二十届运动会青少年部体育舞蹈比赛也在南京中山东路体校举行。 现代快报记者 唐浩杰